
  الانتاجمستلزمات سلسلة موازنة 

 . N+1المبيعات التقديرية لمؤسسة صناعية كانت خلال الفترة من جانفي الى جويلية من السنة التمرين الاول : 

 7 6 5 4 3 2 1 الشهر 

المبيعات 

 التقديرية 

10000 12000 13000 15000 14000 13000 12000 

 4000 5000 6000 7000 6000 5000 4000 1مخ 

 دج .مخ المادة الاولية معدوم . 80يتطلب انتاج كل وحدة منتجة وحدتين من المادة الاولية سعر شراء المادة الاولية 

 الانتاج يمر بمرحلتين والعمل المباشر لكل مرحلة كما يلي : 

 2الورشة  1الورشة  العمل المباشر

 تكلفة الساعة  عدد الساعات  تكلفة ساعة عدد الساعات 

 دج /سا 15 سا  1 دج /سا20 سا 3 يد عاملة مؤهلة 

 دج /سا  10 سا 1 دج /سا 10 سا 2 يد عاملة غير مؤهلة

 : اعداد الموازنات للفترة من جانفي الى جويلية . العمل المطلوب

 المباشرة .موازنة المواد الاولية )التموين(، موازنة العمل المباشر . موازنة الاعباء ، اعداد موازنة الانتاج 

 3في نقاط توزيع التابعة لها ، المبيعات التقديربة للمنتجات في الفصل  C.B.Aمنتجات  3: مؤسسة تجارية تقوم بتوزيع  التمرين الثاني

 كانت :  4والفصل 

 A B C الفترة 

 3200 5600 4000 3الفصل 

 4600 4800 5000 4الفصل 

 7800 10400 9000 المجموع

 70 80 50 سعر الشراء 

 100 120 75 سعر البيع 

 بسعر البيع . %12بالنسبة لسعر الشراء، و  %10كما يلي :  1/10يتوقع ارتفاع الاسعار ابتداء من 

 بالنسبة للمخزونات التقديرية للمنتوجات كانت كما يلي : 

 A B C التاريخ

 وحدة 200 وحدة 300 وحدة 400 1/7

 وحدة 100 وحدة 200 وحدة 200 30/9

 وحدة  150 وحدة 250 وحدة 300 31/12

 الاعباء الثابتة كانت كما يلي : 

 دج  144000الايجار السنوي : -

 في السداسي الثاني . %15دج ويتوقع ان ترتفع بـ  40000الرسوم المدفوعة حتى جوان كانت 

 الخطي ( سنوات )الاهتلاك  10دج عمرها الانتاج  1000000تكلفة شراء معدات نقل )شاحنات( 

 المصاريف المتغيرة : 

 دج .C=3دج،  B=4دج،  A=2تكلفة التغليف لكل وحدة  

 من قيمة المبيعات . %15العمولات لباقي المبيعات تمثل 

 من قيمة المبيعات . %2مصاريف التأمين قدرت بـ 

 : اعداد موازنة المبيعات، الشراء ، مصاريف البيع والتوزيع .  المطلوب

 في الخارج   C محليا وقررت المؤسسة ان توزع منتج ثالث B. A :  مؤسسة صناعية تنتج وتوزع نوعين من المنتجات ثالثالتمرين  ال

 Cفي حين قدرت مبيعات المنتج  Nبالنسبة للمنتجات الموزعة محليا على اساس مبيعات السنة  N+1حيث قدرت المبيعات التقديرية لسنة 

 على اساس دراسة السوق وكانت المبيعات التقديرية في الجدول الموالي : 

 N+1السنة   4الفصل  3الفصل  2الفصل 1الفصل  البيان

A 19800 26500 21200 12500 80000 

B 15000 14700 15900 16400 62000 

C 4800 5450 6900 7850 25000 

 الوحدة :  لتر 

 المخزونات من المنتجات التامة والمادة الاولية 

 المادة الاولية بالطن  المنتجات النهائية  البيان

A B C 

31/12/N  4950 6000 0 900 

31/3/N+1 6625 5880 545 700 

30/6/N+2 5300 6360 690 346.385 

30/9/N+1 3125 6560 785 14.460 

31/12/N+1 2950 4000 800 700 



 الاعباء المباشرة لمختلف المنتجات كانت كما يلي : 

 A B C 

 10 8 7 المادة الاولية  كغ 

 سا  0.3 سا 0.2 سا 0.2 العمل المباشر 

 1 1 1 التغليف 

دج على 60دج .  25دج .20كانت   C .B .Aدج للكغ، تكلفة شراء تكلفة شراء التغليف ــبـالنسبة لـ  40تكلفة شراء المادة الاولية هو 

 دج . 60دج ، الاعباء غير المباشرة للإنتاج تحسب على اساس ساعة العمل المباشر قدرت بـ 100التوالي .تكلفة ساعة العمل 

 دج A=400قدر . سعر البيع الم Cللمنتج  72دج للوحدة بالنسبة للمنتجات المحلية ، في حين قدرت بـ  18التكلفة المتغيرة للتوزيع قدرت بـ 

B=450  . دجC  =8e   . 

، عدم وجود أعباء أخرى، فترة الحصول على المادة الاولية محدودة بشهر نوفمبر ومارس في  0ملاحظة بافتراض مخزون الغلافات =

 . 1Euro =87.5 DAكل سنة حيث 

 ، موازنة المصاريفد الاوليةالموا : اعداد موازنة المبيعات ، موازنة الانتاج )الحجم(، موازنة التموين المطلوب
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 (1)تمرين 

 : 2010تنتج شركة النصر المنتج س وفيما يلى المبيعات الربع سنوية خلال عام 

 دةالالف وحبقام الار                                                                       

 30     الربع الأول                                                                

 25      الربع الثانى                                                               

 22     الربع الثالث                                                               

 35     الربع الرابع                                                               

 ب :المطلو

  بإستخدام طريقة المربعات الصغرى 2011أولا : تقدير المبيعات المتوقعة خلال عام 

 

 

 (2)تمرين 

 2012 قادمتنتج شركة الواحات المنتجين أ , ب ولقد قدرت المبيعات من المنتجين فى العام ال

 على النحو التالى :

 لمنتج با         تج أ            المن                                                       

 وحدة 80000وحدة              100000حجم المبيعات المتوقع                          

 هذا ويتوقع أن تكون مستويات مخزون الانتاج التام كما يلى :

 لمنتج با         المنتج أ                                                                   

 وحدة 5000وحدة                 20000حجم المخزون المستهدف أخر المدة          

 حدةو 15000وحدة                10000حجم المخزون أول المدة                      

 المطلوب :

 31/12/2012إعداد الموازنة التقديرية للإنتاج عن العام المنتهى فى 
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  (3) تمرين

: س ، ص والشركة بصدد إعداد بعض موازناتها ركة النيل نوعين من المنتجات تنتج ش

 وذلك فى ضوء البيانات التالية : 2012التقديرية لعام 

   المستخدمة فى صناعة المنتجات س ، ص الخام موادالسعر 

 ج / كجم 10                               101مادة خام 

 ج / كجم12                                102مادة خام 

 ج / كجم 8                                 103مادة خام 

 نتج صم       احتياجات الوحدة التامة                        منتج س                

 كجم 5 كجم                         3                                  101مادة خام 

 ـــــ  كجم                         2                                  102مادة خام 

 كجم 8    ـــــ                                                          103مادة خام 

 2012كما توافرت لديك المعلومات التالية المتوقعة لعام الموازنة 

 وحدة 20000وحدة                  10000                   :   حجم المبيعات المتوقع 

 حجم مخزون الانتاج التام المستهدف

 وحدة 11000           وحدة        3000                                 : أخر الفترة

 دة      وح 9000وحدة                     4000   : حجم مخزون الانتاج التام أول الفترة

 مباشرةالخام ال موادمخزون ال

 103مادة          102 مادة             101مادة                                                   

 9000            5000                20000مخزون أول المدة )كجم(                      

 6000            7000                15000مخزون أخر المدة المستهدف )كجم(         

 المطلوب :
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ى فمنتهى المباشرة عن العام الالخام لمشتريات المواد  النقدية اعداد الموازنة التقديرية

31/12/2012 

 (4تمرين )

قوم تمستخرج مشروع موازنة العام القادم لإحدى الشركات الصناعية التى نعرض فيما يلى 

 ئة موحدة من العمالة :وذلك بإستخدام ف  ن ، مالمنتجات  بإنتاج

 لرابعا      ث       لثالالربع الأول           الثانى            ا                                  

 المبيعات بالوحدات 

 8000           14000         20000             9000منتج م                           

 7000           11000          16500          10000منتج ن                          

 المخزون التام المقدر فى نهاية كل ربع 

 4000            4000           5000              5000منتج م                         

 2000            2000           4000              4000منتج ن                        

 المخزون أول المدة المتوقع فى بداية الربع الأول من السنة يقدر ب 

 وحدة 1000     =وحدة     ,     منتج ن    3000   =منتج م  

 

  لايوجد مخزون تحت التشغيل 

 م ج لمنتا% من انتاج 20يتم تخريد فمن المتوقع أن  م من واقع الفحص بالنسبة للمنتج 

 هوجد عوادم منلايتم فحص منتج ن ولات  

  بوع أس 12ساعة عمل أساسى لمدة  40عامل مباشر يعملون  210تقوم الشركة بتشغيل

 ظف ساعة فى كل أسبوع لكل مو 12 هلكل ربع سنة ويبلغ الوقت الإضافى المسموح ب

  و ؤقتة أمع نقابة العمال بعدم تسريح أى موظف بصفة دائمة أو بصفة مويوجد إتفاقية

 تعيين أية عمالة جديدة لمدة عامين 

  نصيب الوحدة الواحدة من المنتج من العمل المباشر 

 ساعات / للوحدة 5المنتج م =  
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 ساعات / للوحدة 3المنتج ن = 

  90هذا وتبلغ كفاءة وفاعلية الانتاجية للعمالة المباشرة% 

 : وبفرض ربحية المنتجات المطلوب 

بيان قادم والمطلوبة فى كل ربع سنة من العام الرية ب ساعات العمل التقديإحس -1

 مقابلة الطاقة العمالية الحالية لهذه المتطلبات .

ازنة ات موادرس البدائل المختلفة المتاحة التى تمكن الشركة من تحقيق متطلب -2

 المبيعات لكل ربع سنة وذلك عندما يكون ذلك ممكنا .

 قط (فمتاحة مات الملحوظة : استخدم المعلو)                                      

  ، يف اشرح كوبفرض عدم إمكانية تحقيق أهداف موازنة المبيعات وذلك كل ربع سنة

 . لحلك يمكنك تقليل اثر عدم وفرة العمالة على أرباح الشركة مع التعليق الانتقاد

 

  (5) تمرين

ستويات مفى  المنشأة تقلبات كبيرة تقوم إحدى المنشأت الصناعية بإنتاج منتج واحد وتواجه هذه

وهو  وحدة 9600الطلب على المنتج من فترة لأخرى ويبلغ مستوى التشغيل فى الوقت الحالى 

ارى % من الطاقة القصوى ولقد تقدم إليك مدير المبيعات بصفتك المحاسب الإد80مايمثل 

لقصوى ولقد ا% من الطاقة 60بتوقعاته بالنسبة لمستوى نشاط الفترة القادمة والذى يقدر بنسبة 

 عرض عليك المدير المالى للشركة البيانات التالية 

 لنشاطامستوى                                              بيان              

                                                70        %       80%               90% 

 86400              76800             67200                       مواد ش              

     64800              57600              50400أجور ش                                   

  63600              58800              54000تكاليف ص ش                            

 44600              42200              39800      ه                تكاليف بيعه وتسويق

 66005               56600              56600         ت إدارية وعمومية               

 316000            292000             268000     إجمالى التكاليف                    
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 % من سعر البيع20وتقدر الأرباح بنسبة 

  

 المطلوب :

 إعداد موازنة مرنة لتوقعات مدير المبيعات  -1أولا :   

 حساب هامش المساهمة المتوقع لهذا المستوى من النشاط وكذلك كمية مبيعات -2

 التعادل ، وهامش الأمان

 ناقش بإختصار ثلاث مشاكل قد تنشأ نتيجة التغير فى مستوى النشاط   ثانيا :
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